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Geh in dich Weg
Geh in dich Weg mit Donnersbacher Klamm
THEMENBEREICH | BASISDIENSTLEISTUNGEN, LEADER, GEMEINDEN
UNTERGLIEDERUNG | TOURISMUS | JUGEND | KULTUR | LEADER
PROJEKTREGION | STEIERMARK
LE-PERIODE | LE 14–20
PROJEKTLAUFZEIT | 2016-2019
PROJEKTKOSTEN GESAMT | 129.763,45€
FÖRDERSUMME AUS LE 14-20 | 77.858,07€
MASSNAHME | FÖRDERUNG ZUR LOKALEN ENTWICKLUNG (CLLD)
TEILMASSNAHME | 19.2. FÖRDERUNG FÜR DIE DURCHFÜHRUNG DER VORHABEN IM
RAHMEN DER VON DER ÖRTLICHEN BEVÖLKERUNG BETRIEBENEN STRATEGIE FÜR
LOKALE ENTWICKLUNG
VORHABENSART | 19.2.1. UMSETZUNG DER LOKALEN ENTWICKLUNGSSTRATEGIE
PROJEKTTRÄGER | KARL ZETTLER

KURZBESCHREIBUNG

Der „Geh in dich Weg“ in Donnersbach (Gemeinde Irdning-Donnersbachtal) bietet ein Erlebnis
für Körper, Geist und Seele. Der Weg führt in einem Rundweg rund um Donnersbach und durch
die Donnersbach Klamm. Unterschiedliche Stationen und Beschilderungen regen zum
Nachdenken an – über unser Leben, den Glauben, den Umgang mit Mensch und Natur, über sich
selbst. Am höchsten Aussichtspunkt bei der Ruine der Ägydiuskirche angelangt, lädt „Wolke 7“ –
ein Ruhe- und Spielplatz – zum Genießen und Rasten ein. Weiter führt die Runde zum
Schutzengelfelsen und zur Kirche in Donnersbach. Der „Geh in dich Weg“ ist an den bestehenden
Klammsteig angebunden, wo bei der Holzknechthütte ebenso ein attraktiver Platz mit
„Brunnenmarterl“ und Sitzgelegenheiten entstand. 
 

 

 

 

AUSGANGSSITUATION

Das Projekt „Geh in dich Weg“ entstand aus dem Wunsch, einen Weg zu schaffen, bei dem sich
Menschen nicht nur körperlich sondern auch geistig betätigen. Auf dem Rundweg (mit Anbindung
an bereits bestehende Wege, zum Beispiel den Donnersbacher Klammsteig) sollen verschiedenen
Stationen mit Ruhe- und Spielbereichen sowie Stationen mit Beschilderungen entstehen
(Sinnsprüche, Zitate, ….) die zum Nachdenken anregen. Errichtung eines Weges, der einlädt, über
die Natur, das Leben und Sterben und unseren Glauben nachzudenken, in sich zu gehen. 
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ZIELE UND ZIELGRUPPEN

Ziele: 

Ein neues Angebot für Einheimische und Gäste schaffen, mit dem Ziel, sich körperlich und geistig zu
betätigen. Der Weg stellt eine Ergänzung des Klammrundweges und des Hemma Pilgerweges dar, die
immer mehr Frequenz aufweisen und sich sehr positiv entwickelt haben.
Angebotsentwicklung im Bereich „barrierefreier Tourismus“: gut begehbarer Weg, kinderwagentauglich –
für Familien wichtig, auch für ältere Menschen geeignet („Betreutes Wohnen“-Haus befindet sich in
unmittelbarer Nachbarschaft).

 

 

 

 

PROJEKTUMSETZUNG UND MASSNAHMEN

Errichtung beziehungsweise Bau des Weges in verschiedenen Etappen
Beschilderung mit Wegweisern, Übersichtstafeln und Zitaten bzw. Sinnsprüchen
Schaffung des Rastplatzes "Wolke 7" bei der Ägydiusruine
Errichtung eines "Brunnenmarterls" im Bereich der Donnersbacher Klamm bei der Holzknechthütte
Sanierung der Stege, Brücken, Geländer und Wege durch die Donnersbacher Klamm
Errichtung von Ruhebänken, die mit Übersichtstafeln des Weges versehen sind

 

 

 

 

ERGEBNISSE UND WIRKUNGEN

Der "Geh in dich Weg" wird von vielen Menschen (Einheimischen und Gästen) begeistert
angenommen und oft begangen, wie die persönlichen Rückmeldungen und die Einträge in das
Gästebuch bei der Ägydiusruine beweisen. Dieser Platz wurde auch schon für Hochzeiten genützt.
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ERFAHRUNG

Das Motto des Projekträgers und "Erfinders" des Weges - Karl Zettler aus Donnersbach -  für den
Weg lautet "Der Glaube versetzt Berge".
Das war auch notwendig, damit das Projekt erfolgreich zu Ende geführt werden konnte, trotz
einiger Herausforderungen während der Umsetzung.
. 
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LINKS

Geh in dich Weg Website (http://www.geh-in-dich-weg.at)
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